

Мушкетеры перед выбором: Париж или баня?

Михаил Боярский галопом по Европам скакать не хочет

На днях в Екатерининском зале Кремля Михаил Боярский получил из рук президента Путина орден Дружбы. Поздравляем! Но сегодня наш рассказ - не о трудовых буднях артиста и певца.

- Михаил Сергеевич, откуда посреди зимы у вас такой замечательный шоколадный загар?

- На днях с женой и дочкой мы вернулись с Мальдивских островов. У нас зима, а там плюс тридцать, прекрасная погода, великолепный, чистый океан. Спокойный, тихий отдых. Именно - отдых. При желании можно заняться подводной охотой, кататься на мотоцикле, играть в теннис, гольф.

Там царит мирная, благодушная атмосфера. Французы, немцы, итальянцы, немало жителей бывшего Союза... Острова небольшие, на каждом не больше четырехсот-пятисот человек.

Но в этом году мне повезло.

В аэропорту я встретил Геннадия Орлова, известного спортивного телекомментатора (Боярский, как известно, заядлый болельщик питерского "Зенита". - Авт.). К тому же на острове оказались также Илья Лагутенко (лидер "Мумий Тролля". - Авт.) и Александр Домогаров. Мы мило здоровались и не мешали друг другу отдыхать. Лагутенко, я заметил, здорово владеет серфингом. Домогаров предпочитал отдых в ресторанах - с хорошим вином, классной кухней.

До берега два шага, и ты уже можешь увидеть тысячи рыб, акул, скатов, черепах.

- Лететь на Мальдивы долго?

- Восемь часов из Москвы. Полет - самое неприятное. Его можно скрасить выпивкой, сном, хорошей беседой, но все равно полет не радует. Тем более что я только что был в Сингапуре, Владивостоке, Хабаровске, и у меня такое ощущение, что из самолета не выхожу, как герой из рязановского фильма "Невероятные приключения итальянцев в России".

К великому сожалению, в самолете, сидя, спать я не могу. Слушать плеер, смотреть видео не люблю. Сажу - читаю. Обычно до полета намечаю себе какие-то дела (переписать записную книжку, сделать какие-то расчеты, записи), но в итоге ничем не зани-

маюсь. Бывает, соберусь с силами и учу роль или слова песни. Если бы были лежачие места в самолетах, я бы платил в десять раз больше.

Раньше думал: "Ну что это за глупость сидеть на одном месте!" Теперь это мое самое любимое занятие. Расстояния должны быть такими, чтобы проползти можно было (улыбается). Надо бы книг с собой побольше брать, хотя это спорный момент...

- В этот раз что удалось прочитать?

- В аэропорту купил трехтомник Пелевина. И на острове Орлов дал мне почитать германскую книжку о Путине "Немец в Кремле". Она мне не понравилась (кстати, Боярс-

К отдыху артист относится ответственно

кий хорошо знаком с Путиным, тот не так давно, будучи в Петербурге, заходил к вдове Собчака, а затем заглянул в гости к Михаилу Сергеевичу, который живет в том же подъезде. - Авт.) - выхоленная, неживая, как будто шпора для старшеклассника.

- На отдыхе вы худеете или наоборот?

- Вес у меня всегда 73 - 75, могу есть, могу не есть - ничего не изменится.

- Какие путешествия из вашей богатой на события жизни еще вспоминаются?

- В Рим мы с Ларисой (жена Боярского - народная артистка России Л. Луппиан. - Авт.) ездили по приглашению драматурга Альдо Николае. Жили у него дома и мотались по Италии - Венеция, Флоренция...

Несколько раз в начале 90-х я ездил в теплоходные круизы. Это тоже приятно, но там достаточно активный отдых: экскурсии, компании, вечера, концерты. Но я считаю, что вместо того, чтобы за двадцать дней посетить десять стран (галопом по Европам!), лучше

посвятить это время одной стране. Спокойно сходить в ресторанчик, посидеть на площади, голубей покормить. Когда относишься безответственно к путешествию, то впечатления бывают самими яркими.

- Какие маршруты еще наметили себе?

- Очень хочу подбить своих друзей Веньку Снехова, Вальку Смирнитского ("мушкетеров"!), нашего тренера по фехтованию Балона куда-нибудь махнуть подальше. То ли в Париж, то ли в Италию, то ли на острова. Конечно, проще всего пойти в Москве в баню, посидеть, помыться, выпить.

- На отдыхе у меня лично проходят все болячки. А как у вас?

- У меня все в точности наоборот. Когда работаю, то организм мобилизуется, и уже некогда болеть, простужаться.

А если вдруг остановишься, то чувствуешь, что и там болит, и там, и это не так, и то не слава богу. Поэтому для меня лучшее лечение - работа.

- Шляпу свою знаменитую берете в путешествия?

- В этот раз оставил у друга в Москве. Ну а когда поездка связана с работой, то, конечно, и шляпа, и гитара, и прочий реквизит со мной.

- Сколько всего стран вы посетили за все время?

- Наверное, пятнадцать-двадцать. Вот на Востоке никогда не был - ни в Китае, ни в Японии. В Югославии не был. Да что там - в Болгарию не доводилось ездить!

- То есть азарт путешественника, стремящегося покорить все больше стран, в вас отсутствует?

- Напрочь! Ну вот хотел я в Ливерпуле, на родине битлов, побывать. Побывал. Все бы ничего, но у меня там украли сумку со всеми документами и деньгами, билетами. Я оставил ее на переднем сиденье в автобусе, а сам отошел на десять шагов позвать ребят. Вернулся - пусто. Когда я, ошарашенный, обратился в

консульство, то там меня успокоили: "Не ты первый! Не расстраивайся!"

- В путешествиях часто люди сближаются, становятся друзьями, раскрываются по-новому...

- Помню, мы с Евгением Павловичем Леоновым и Андреем Александровичем Мионовым оказались в группе поддержки наших футболистов на чемпионате мира в Мексике. На стадионе жара сорок градусов, в кармане у каждого из нас по тридцать долларов (огромная сумма по тем временам!), вокруг полно болельщиков, раскрашен-

ных в цвета своих национальных флагов, все пьют пиво, коктейли, колу. А советский человек покупал за два бакса баночку кока-колы, если уж совсем погубил, и никто у него не имел морального права попросить глоток. И вот когда лоточник подошел к Андрею, то он сказал: "Воды - всем!" Для всех это был шок.

Однажды мы отправились с ним ночью гулять по Мехико, где стоят музыканты по найму - гитаристы и трубачи.

Андрей говорит: "Деньги есть?" Я говорю: "Ты что, с ума сошел, десять долларов некуда девать!" - "Дай сюда!" И вот картинка: ночь, фонтан, музыканты играют для нас двоих. На всю жизнь запомнилось! А купил бы я на те баксы колготки - никогда бы не запомнил.

Михаил САДЧИКОВ

Фото Славы ГУРЕЦКОГО

